

在这绿色如茵的土地上

---斯里兰卡游记

凌代勤

蔚蓝的天空，明媚的阳光，如茵的植被，绿色的海水，白色的沙滩，成排的椰子树，瑰丽的晚霞，润泽的空气，我们一踏上斯里兰卡的土地，就被这里骄人的景色所吸引。

斯里兰卡位于美丽的印度洋上，人称印度洋的一滴眼泪，被马可波罗称为是世界上最美丽的岛屿，在我看来她的形状形如一个漂亮玉坠或是珍珠，其最美的地方当属它漫山遍野的茶树和海滩。而让人们心驰神往的地方是圣城康提。

向有信仰的人们致敬！这是领队小树说的一句话，我很赞同。如此我们的旅行中佛教的参观是不可缺的。在石窟寺我们看到的卧佛保存完好，壁画作品生动，所绘颜料如新，据说这画作包括颜料已有 2000 多年的历史，和敦煌不同的是卧佛是依着山体雕刻出来的，而不是雕刻好后供奉在上的。康城的佛牙寺因供奉着佛祖释迦牟尼的佛牙而闻名于世，始建于 15 世纪，后经历代国王不断的扩建，形成了今天规模宏伟的建筑群，吸引着世界各地的朝圣者慕名而来参观。在尼干布和康城的街道上，常常看到佛祖的塑像，和国内不同，这里是将佛祖供奉在一个敞开的，高高的塔内，行人随时可以仰望，向佛祖述说自己的心里话。佛祖以白色塑像雕成，衣着简单，双手搭在盘起的两腿间，慈祥的面容俯视着芸芸众生，在佛祖的面前，你的心灵变的无比宁静，周身通透好像水洗过了一般，一切繁杂琐事统统远去，心里只有沉静和安宁，岁月的好和人生的美在心里油然而生。

到达雅拉国家公园时已是下午时分，露营的帐篷已经搭好，我们坐在海边，看那一望无际的印度洋，那拍岸卷起三尺浪的惊涛，那白色的细粒粒的沙滩，蓝天和大海尽收眼底，心胸顿感宽阔无边。海边那高高的椰子树在风中摇摆，身姿婀娜，长长的椰树叶像是少女的长发，随风飘荡，露出她姣好的脸庞接受着大自然的雨露滋润。漫步在在海滨的沙滩上听涛，看海，踏浪，感受着只属于自己的时光，享受着落霞与海鸥齐飞，碧海共蓝天一色的景致。晚上好客的居民架起了篝火，准备了烧烤和啤酒，摆好了桌椅，在海滩边的小路上放上了椰油灯，4 个演奏家用当地的民间乐器演奏中国歌曲和当地的民间乐曲，载歌载舞，天上密布的星星也想加入到我们的欢乐中，摇摇下垂，又大又亮，抬头仰望仿佛伸手可及。欢乐的歌舞到午夜方散去，当我们熄灭了所有的灯火，突然发现月亮高悬于海上，勾画出一幅海上明月共潮生的景象，明亮的月光照的大海和沙滩亮如白昼，让我们惊讶和兴奋不已。夜晚我们住在帐篷里，背倚松软的沙滩，头枕涛声隆隆的海浪，听着海风阵阵，沉沉的进入梦乡。一个依依不舍的难忘的夜晚就这样过去了。

皇家植物园坐落在绿色城市康提，这里有来自全球的 4000 多种植物，由于常年气候温暖，很适合各类植物的生长。树木参天，错落有致，奇花异草绽放，很多从未见多的植物引得我们一阵阵惊叹，成群的蝙蝠在空中盘旋飞过，给植物园增添了别样的情趣，我国周恩来总理和夫人邓颖超以及徐向前元帅栽种的树木也在植物园中。在狮子岩，当我们爬上山顶，俯瞰四周，只见绿色的植被映入眼帘，莽莽苍苍，一望无际，最吸引眼球的是从康提到 Ella 的山路上，漫山遍野的茶树，绿盈盈的枝叶在阳光的照耀下闪闪发光，茂密的茶树远看一排排，近看一簇簇，打理的非常干净整齐，这一片绿色占据了我们的全部视野。是英国人发现了这里得天独厚的种植茶树的条件，在殖民期间大力培植这项产业，如今斯里兰卡的红茶可謂是

名扬天下，每天早餐一杯红茶，加上牛奶，糖，那味道相当醇冽，加之红茶的特殊功用（据说有暖胃的功效），我通过这次旅行到爱上了红茶。在这绿色如茵的土地上，人们热情好客，无论走在街头，饭店，人们总是热情的微笑，扬起手打招呼，在饭店给我们让座，如若听说我们来自中国，更是热情有加，在旅行的日子里，总有笑脸伴随着你，这点滴的美好多么使人留恋。

感谢夜雨，感谢一路同行的朋友们，是你们使我的斯里兰卡之行充满了温馨和美好，希望下次再见！